



До новых встреч!

Именно эти слова хочется сказать сегодня нашим дорогим гостям—черниговским артистам, которые почти месяц гастролировали в Пензе. Незабываемое, яркое впечатление произвело на пензенских зрителей их глубоко национальное искусство.

Чернигов и Пенза.: Сотни километров разделяют эти древние города. На разных языках говорят их жители. Но разве это преграда для крепкой дружбы! Черниговцев и пензенцев сдружило искусство, проложившее надежный путь к сердцам людей.

Музыкальные комедии, народные оперы, драматические произведения показали гости пензенцам. Спектакли шли с большим успехом. Понравилась нашим зрителям и «Свадьба в Малиновке», и «Сватанье на Гончаровке», и «Наталка-Полтавка».

Но не только разнообразием репертуара, его современностью привлекли зрителя черниговские артисты. Они продемонстрировали незаурядное мастерство, хорошую слаженность всего ансамбля, отличное музыкальное и художественное оформление спектаклей.

Можно с уверенностью сказать, что надолго запомнятся пензенцам образы, созданные ведущими актерами Черниговского музыкально-драматического театра. Широкий исполнительский диапазон заслуженного артиста УССР А. Андриенко. Это и вызывающий много смеха дед Неципор в «Свадьбе в Малиновке», и отставной солдат Иосиф Скорик в «Сватанье на Гончаровке», и писарь Калистрат Штрикалка в «Майской ночи». Надо отметить, что последняя роль особенно удалась артисту. В спектакле, пронизанном народным юмором, ему, бесспорно, принадлежит «первая скрипка». С каждым появлением его на сцене зал от души смеется над шутками писаря.

Многообразна и красочна палитра народной артистки УССР Г. Ольшевской. Ее героини (Анжелика в драме «Над голубым Дунаем», Горлина Терпелиха в «Наталке-Полтавке», вдова Устя Шурай в музыкальной драме «Ой, не ходи, Грицю, та й на вечорниці») на первый взгляд похожи своими характерами. Но для каждой из них актриса находит свои выразительные краски, едва уловимые, но имеющие большое значение тонкие оттенки.

С каким неподдельным мастерством создает она, например, образ Анжелики, сын которой

изменил Родине, а дочь стала патриоткой Отчизны. Сложные душевные чувства и переживания испытывает Анжелика, находя горячий отклик в сердцах сидящих в зале.

Трудно рассказать о каждом успехе. Актерских удач у черниговцев много. Полюбили пензенцам народный артист УССР Б. Лучицкий, заслуженный артист УССР В. Игнатенко, артисты А. Сапсай, И. Лиховид, Н. Зарницкая, П. Губарев, М. Мельник, В. Курилов, М. Бебешко, И. Тарасов и другие.

Труппа Черниговского театра — это по-настоящему творческий коллектив, находящийся в постоянных поисках, неустанном стремлении к совершенствованию, к

более глубокому проникновению в народное творчество.

Отрадно, что черниговцы побывали в гостях у пензенских часовщиков и машиностроителей, показав им концерты в цехах, выезжали со спектаклями в Кузнецк, Никольск, Городище, Сурск, Нижний Ломов, Каменку, в села Пензенского, Нечаевского и других районов. И всюду зрители тепло встречали артистов.

Сегодня черниговцы показывают свой последний спектакль. Завтра они отправляются на гастроли в Тамбов. Расставаясь с дорогими гостями, хочется от всего сердца пожелать им доброго пути, новых творческих успехов.

Пусть крепнет наша дружба, дорогие друзья! До новых встреч!

НА СНИМКЕ: группа черниговских артистов. Фото В. Косова.